

## Eliberarea actului de identitate la împlinirea vârstei de 14 ani

În conformitate cu art.15, alin 1 din Ordonanța de Urgență nr.97 din 14 iulie 2005, republicată, privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, în termen de 15 zile de la împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezintă la ghișeul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor care arondează localitatea de domiciliu, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul sau legal, de persoana desemnata din cadrul centrului specializat aflat sub autoritatea serviciului public de asistență socială sau de persoana căreia i-a fost încredințat în plasament, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

**Termenul de valabilitate** al cărții de identitate pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 14-18 ani este de 4 ani. Cererile pentru eliberarea actelor de identitate se depun personal, iar cărțile de identitate se eliberează doar titularilor/imputerniciților.

Nerespectarea acestor prevederi constituie contravenție și se sancționează cu **amendă cuprinsă între 40 lei la 80 lei**.

### DOCUMENTE NECESARE:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate, semnată atât de minor, cât și de părinte/reprezentant legal (se distribuie în mod gratuit la ghișeul serviciului de evidență);
- certificatul de naștere al minorului, original și copie;
- actul de identitate al unuia dintre părinți sau al reprezentantului legal;
- documentul cu care părintele/reprezentantul legal face dovada adresei de domiciliu, original și copie;
- certificatul de căsătorie al părinților sau, după caz, hotărârea judecătorească, definitivă și irevocabilă, în cazul în care părinții sunt divorțați, în original și copie;
- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate - 7 lei;

### \*Dovada adresei de domiciliu se poate face cu următoarele documente:

- acte încheiate în condițiile de validitate prevazute de legislația română în vigoare (contract de vânzare/cumpărare, contract de întreținere, certificat de moștenitor, contract de comodat, de donație, schimb de locuințe, de închiriere, extras CF, hotărâre judecătorească, etc.);
- declarația scrisă a gazditorului, persoana fizică sau juridică, de primire în spațiu, însoțită de unul din documentele prevazute la lit. a);
- declarația pe proprie răspundere a solicitantului, însoțită de nota de verificare a politistului de ordine publică, prin care se certifica existența unui imobil și faptul că solicitantul locuiește efectiv la adresa declarată, pentru persoana fizică ce nu poate prezenta documentele prevazute la literele a) și b). Pentru minorii și persoanele fizice puse sub interdicție, declarația se da și se semnează de către părinți sau de către reprezentanții lor legali;
- documentul eliberat de primărie, din care să rezulte că solicitantul sau, după caz, gazditorul acestuia figurează înscris în Registrul agricol.

**ATENȚIE! În cazul în care locuința a fost notificată în Cartea Funciară ca locuință de familie, pentru primirea în spațiu a unei terțe persoane, este necesară prezenta ambilor proprietari în vederea luării consimțământului de primire în spațiu.**

**\*\***Declarația de primire în spațiu a părinților poate fi dată în fața lucrătorului din cadrul serviciului public comunitar de evidență a persoanelor, a politistului de siguranță publică, a notarului public ori a funcționarului misiunii diplomatice sau oficiului consular al României.

**\*\*\***În situația în care părinții au domiciliu diferite, cererea pentru eliberarea actului de identitate se semnează de părintele la care minorul are domiciliul, în condițiile legii. Pentru minorul care, deși a fost încredințat, prin hotărâre judecătorească, unuia dintre părinți, locuiește statornic la celălalt părinte, se solicită declarația de consimțământ a părintelui căruia i-a fost încredințat, din care să rezulte că este de acord ca în actul de identitate al minorului să fie înscrisă adresa la care acesta locuiește statornic. Declarația poate fi dată la ghișeu, în prezenta personalului serviciului public comunitar de evidență a persoanelor, iar în situațiile în care părintele nu se poate prezenta la ghișeu, declarația trebuie să fie autentificată la notarul public sau, după caz, la misiunea diplomatică a României din statul în care acesta se afla.

**\*\*\*\***Cetățenii români aflați în străinătate - **CRDS** - pot depune cererea pentru eliberarea primului act de identitate împreună cu documentele prevazute de lege la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României din statul respectiv.